

Erdélyben jártunk

A Villányi Általános Iskola és a környékbeli települések iskoláinak hetedik osztályos tanulói öt felejthetetlen napot tölthettek Erdélyben a *Határtalanul!* pályázat keretein belül. Iskolánkból Szücs János igazgató úr, Szücsné Pólya Csilla, Gaál Katalin és Czinczárné Gettó Dalma pedagógusok kísérték a csapatot.

A program célja, hogy a hetedik évfolyamon tanuló diákok számára lehetőséget teremtsenek arra, hogy bepillantassanak a határon túli magyarság mindennapjaiba, megismerkedhessenek Erdély történetével és kulturális hagyományai-val. Erősítse a tanulóknak az összetartozás, a nemzettudat érzését, valamint Erdély természeti és történelmi értékeinek felfedeztetésével a Kárpát-medencéről szerzett ismeretek elmélyítését. ▶▶▶

jas kolléganőnkön kívül *Kincses Tamásné óvodavezető és Végváriné Kiefer Andrea helyettes vezető* képviselték. A vendéglátás kitűnő volt, idén is nagyon jól érezték magukat.

Óvodánk is csatlakozott a 27-én meghirdetett *Tracht Tag* megmozduláshoz. Sokan jöttek ezen a napon valamilyen nemzetiségi viseletbe.

Ifj. Schiller Zoltán egy komplett berendezett *akváriumot ajándékozott* óvodánknak! Nagyon szépen köszönjük! Ezzel tovább bővült az állat megfigyelési lehetőséget tárháza óvodánkban, igazi „Zöld ovihoz” méltón.

Városi majális programon vidám játékokkal várta a gyerekeket *Kincses Tamásné óvodavezető és Vitényiné Kertész Judit óvodatitkár*.

Az EFOP-os pályázatnak köszönhetően szép sorban „érkeznek” óvodánkba a tárgyi eszközök a gyerekek és dolgozók örömeire! Gyerekszerszámok, hangtálak, gumicsizmák, barkács kellékek, projektor, laptop...



Május 04-én elkezdődtek az *anyák napi* megemlékezések. A kicsik az óvodában tartották műsorukat, a nagyok a Faluházban köszöntötték édesanyjukat, nagymamájukat, dédnagymamájukat. *Reméljük sikerült mindenkinek örömet szerezni ezen a szép ünnepen!*

Az óvoda dolgozói





Április 24-én hajnali 4 órakor indult a csapat az Eislingen térről. Az első állomás Nagyszalonta volt, ahol meglátogattuk Arany János sírhelyét. Utunkat folytatva megtekinthettük a Királyhágót, és bejártuk Kolozsvár belvárosát is. A hosszú út után késő este érkeztünk meg Gyergyóújfaluba, ahol már szeretettel vártak minket a szállásadóink. A finom vacsora után nyugovóra tértünk, mert tartalmas nap várt ránk.

A szerdai program a gyergyóújfalusi kőbánya és a zetelaki víztározó meglátogatása volt, ahol útközben még egy medvét is láttunk, szerencsére csak messziről. Délután a székelyudvarhelyi városnézés után Farkaslakára mentünk, ahol megnéztük a Trianon-emlékművet és Tamási Áron – az Ábel-trilógia szerzőjének – sírhelyét is. Ám a nap itt még nem ért véget, mert várt még ránk a helyi taplász műhely meglátogatása és az agyagozás kipróbálása is.

Csütörtökön túrázni indultunk, a napot a Csicsaj-dűlőben töltöttük, ahol egy tisztáson megpihentünk, s közben egy természeti előadást hallgattunk, és kürtöskalácsot ettünk. Este tábor tüzet gyújtottunk, szalonnát sütöttünk, beszélgettünk, ami igazán összekovácsolta a csapatot.

Pénteken erdélyi magyar diákokkal ismerkedhettünk meg, amikor ellátogattunk az Elekes Vencel Általános Iskolába, ahol bemutattuk Villányt, Beremendet és Magyarbólyt, majd futballmeccsen mérték össze erejüket csapatunk fiú tagjai a helybeli tanulókkal. Nagyon büszkék voltunk rá, hogy győzelmet arattunk, amire korábban nem volt példa. Délután ellátogattunk a Sűgő-barlangba, majd a Gyilkos-tó és a Békás-

A VI. Harsány-hegyi csata vetélkedő

2018. május 03-án délelőtt 9 órakor került sor Beremenden az általános iskolában a VI. Harsány-hegyi csata emlékversenyre. A történelmi vetélkedőt mindig 6. osztályos tanulóknak hirdeti meg az emlékbizottság, hisz az oszmánok ellen folytatott felszabadító harcok ebben az évfolyamban képezik a tananyag részét. Három iskola három-három tanulója, a nagyharsányi, a beremendi és a villányi adott számot történelmi tudásáról.

(Elsősorban e települések területén folytak az 1687. augusztus 12-i csata főbb eseményei. Azóta 331 év telt el.)

A vetélkedő helyszíne évente változik. Tavaly Villányban, az idén Beremenden volt a verseny. A megjelent csapatokat először *Gősi Lászlóné intézményvezető-helyettes* köszöntötte, majd *Tegzes Emil* villányi alpolgármester, a Harsány-hegyi Csata Emlékbizottság elnöke tájékoztatta a résztvevőket a bizottság céljairól, eddig végzett tevékenységéről, gyakorlati eredményeiről. A jelenléte külön köszönjük neki. Ezután kezdődhetett meg a vetélkedő. A feladatokat *László János* beremendi honismereti kutató, *Gál Zsolt* nagyharsányi történelem szakos tanár és *Michelisz József* állították össze a többi bizottsági tag segítségével. Korabeli tárgyakat *Domokos János* harkányi honismereti kutató hozott magával. Az elvégzendő feladatok változatosak voltak: szerepeltek közöttük képek rajzolása a csatáról, történelmi totó, személyek valamint tárgyak felismerése, igaz-hamis állítások, de a vilámkérdések is apró részletekbe menően foglalkoztak az eseménnyel. A tanulók élvezettel vették az akadályokat, látszott, hogy előtte mindegyik csapat igyekezett lelkiismeretesen felkészülni. A végén csak néhány pont döntött a helyezésekről. A villányi csapat az idei versenyen ismét felülmúlta a rivális csapatokat, 41,5 ponttal győzött, így természetesen megszerezte az I. helyet. Tanulóink jutalomként vándorserleget, kupát, oklevelet, könyvet és fürdő-belépőket kaptak a beremendi strandra. Utána jólesett egy jégkrém elfogyasztása, és a közös fotózás. A csapat tagjai *Preisendorf Andor*, *Horváth Ágoston* és *Maul Dávid* voltak. A nagyharsányiak másodikkak, a beremendiek ezúttal harmadikkak lettek. A villányi iskolásokat *Borsfai Csilla* és *Michelisz József* készítették fel. A többi

szoros környékét is bejártuk. Este a gyergyói néptánc rejtelmeibe vezettek be minket a Katorzsa Néptáncgyűttes tagjai.

Szombaton fájt a szívvel indultunk haza, szívesen maradtunk volna még néhány napot. Utazás közben még megálltunk Gyulafehérváron, megcsodáltuk a Vajdahunyadi várat, amit Mikszáth Kálmán a „*várak királyának*” nevezett.

Rengeteg élménnyel gazdagodva tértünk haza, és szép emlékeket őrzünk majd a vendégszerető erdélyi emberekről, a szép tájakról és a finom ételekről. Mindenkinek jó szívvel ajánljuk, csodálatos élmény egy erdélyi kirándulás.

Készítette:

Günzer Loretta, Jakab Petra és Nikolics Natália

Beszámoló Erdély 2018.

Pályázó:

Villányi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Pályázatban résztvevők:

Villányi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Beremendi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Magyarbólyi Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskola

Ameddig egy nép énekel, messze hallatszik, hogy létezik

Pályázati azonosító:	HAT-17-01- 2017-00198
----------------------	----------------------------------

Útvonal:

Nagyszalonta, Kolozsvár, Gyergyóújfalu, Székelyudvarhely, Gyulafehérvár, Vajdahunyad, Arad-Villány

Az Arany János emlékéhez kapcsolódóan Nagyszalontán, szülőházának, relikviáinak meglátogatásával felelevenítettük munkásságát, életútját. A Királyhágónál megcsodáltuk Erdély kapuját. Kolozsváron Hunyadi Mátyás alakját idéztük fel, a Szent Mihály templomban erdélyi fejedelmeinkre emlékeztünk. Megismerkedtünk a Tordai-hasadék kőzetével és mondájával. Meglátogattuk a Tordai sóbányát és a Nepomuki Szent Jánosról elnevezett szentélyt. Megismerkedtünk a só kialakulásával, egészségügyi hatásával kőzetével. Felelevenítettük Szent László legendáját. Szálláshelyünkön, Gyergyóújfaluban az ott élő emberekkel, a település kialakulásával ismerkedtünk. Gyergyószentmiklóson meglátogattuk a Tarisznyás Márton Múzeumot. Túráztunk a Tekerőpatki Sűgő-barlanghoz. A helyi 7.osztály tanulóival rendhagyó magyarórán vettünk részt. Libán-tetőn megtekintettük az andezit kőbányát. Zetelakán megismerkedtünk a víztározó jelentőségével, működésével. Szejkefürdőn megkóstoltuk a borvizet. A Székelykapu Múzeumnál felkerestük Orbán Balázs sírhelyét. Megismerkedtünk a Gyilkos-tó kialakulásával, legendájával a helyszínen. Végig sétálva a Békás-szorosban, túravezető segítségével ismerkedtünk növény- és állatvilágával. Hozzájárultunk az útvonal megtisztításához. Beazonosítottuk a Kelet-Kárpátok tájegységeit. Farkaslakán koszorúzással emlékeztünk Tamási Áronra. Felkerestük Szervátiusz Jenő és Tibor szobrászművészek alkotásait. Korondra érkezve megtekintettük Miholcsa József térkompozícióját. A fazekas és a taplász műhelyben megismertük a mesterségeket. Természetjárás során megismerkedtünk a Csicsaj-dűlő természeti szépségével az Elekes Vencel Általános Iskola diákjaival közösen. Tanulóink megismerkedtek a medve élőhelyével, életmódjával. Beszámolót tartottunk az erdő ökológiai szerepéről, a természetvédelem fontosságáról a Natura2000 előadás keretében. Tisztelegünk az 1848-49-es szabadságharc kegyhelye előtt. Felidézük Petőfi Sándor irodalmi munkásságát. Gyulafehérváron megtekintettük a székesegyházat. Vajdahunyadon a Hunyadiakra emlékeztünk. Tiszteletünket tettük.

A témanapon az ott szerzett élményekre építve bejártuk a történelmi helyszíneket. Megtartottuk a komplex művészeti és kémia órát. A foglalkozásokon hangsúlyoztuk a közös történelmi múlt és a kulturális örökség megőrzésének fontosságát.

Közös rendhagyó irodalom órán vettünk részt a 7. évfolyamos tanulókkal. Természetjárás során megismerkedtünk a Csicsaj-dűlő természeti szépségével az Elekes Vencel Általános Iskola diákjaival közösen.

Az Arany János emlékéhez kapcsolódóan Nagyszalontán, szülőházának, relikviáinak meglátogatásával elevenítettük fel munkásságát, életútját. Szobránál emlékező szalagot helyeztünk el. A Csonka-toronynál felidéztek költészetét.